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調查名稱：109 年整體施政滿意度民意調查 

訪問日期：109 年 12 月 14 日至 17 日 

有效樣本：1,513 人 

抽樣誤差：在 95%信心水準下，約± 2.6 個百分點 

訪問地區：新北市 

訪問對象：設籍且居住在新北市、年滿 18 歲的民眾 

抽樣方法：以新北市有登記的住宅電話號碼為抽樣清冊，對於隨機抽

出的電話號碼，以尾數 4 位隨機方式變更之，以涵蓋未登

記的住宅電話（部分偏鄉地區為補足樣本數，故採用末 2

至末 4 碼隨機抽樣） 

調查實施：採用電腦輔助電話訪問調查（CATI）方式進行 

備  註：以下調查結果依新北市 18 歲以上性別、年齡、行政區之

母體比例進行加權，加權後調查結果（受訪人數及百分比）

因四捨五入關係，各選項受訪人數合計可能不等於該問項

總回答人數，百分比合計可能不等於 100%。 
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109 年整體施政滿意度民意調查 

1. 自 12 月 1日起，進入八大類場所要戴口罩，請問您知不知道？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

知道 1,490 98.4 

不知道/拒答 23 1.6 

 

2. 整體來說，請問您對新北市在防制新冠肺炎的作為滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常滿意 482 31.9 
92.7 

還算滿意 919 60.8 

不太滿意 16 1.1 
1.4 

非常不滿意 4 0.3 

很難說∕不知道∕沒意見 91 5.9 5.9 

 

3. 整體來說，您對新北市提供的醫療資源滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常滿意 366 24.2 
84.9 

還算滿意 918 60.7 

不太滿意 67 4.4 
4.9 

非常不滿意 8 0.5 

很難說∕不知道∕沒意見 153 10.2 10.2 

 

4. 新北市政府加強提升醫療品質，包括「市民免費癌症篩檢、農漁民

長者健檢、偏遠地區市民巡迴醫療服務、爭取設立輔大及土城醫院

跟擴充慈濟、耕莘等醫院病床」，請問您知不知道？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

知道 520 34.4 

不知道/拒答 993 65.6 
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5. 除了上面這些項目之外，請問您認為市府還可以從哪些方面提升醫

療品質？(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

醫療政策宣傳 59 3.9 

增加或加強醫療院所設備資源 35 2.3 

提供居家醫療服務 25 1.7 

長照相關 26 1.7 

新冠肺炎相關 19 1.3 

增加偏遠地區醫療資源 16 1.1 

老人的醫療車申請條件放寬 10 0.7 

增加醫療補助 11 0.7 

提升醫護人員素質及醫療技術 9 0.6 

改善看診流程 6 0.4 

關心照顧弱勢家庭身心健康 6 0.4 

增加醫療院所人力 3 0.2 

希望醫療費用能降低 3 0.2 

關心照顧身心障礙者 1 0.1 

轉診的便利性(不管轉那裡) 1 0.0 

都很好，政策已很完整 138 9.1 

其他 19 1.2 

不知道/無意見/拒答 1,138 75.2 

 

6. 請問您覺得您住家附近的公園綠地足不足夠？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常足夠 251 16.6 
60.8 

還算足夠 669 44.2 

不太足夠 322 21.3 
32.7 

非常不足夠 172 11.4 

很難說∕不知道∕沒意見 97 6.4 
6.5 

拒答 1 0.1 
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7. 請問您對您住家附近的公園綠地滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常滿意(跳問 9) 264 17.5 
67.7 

還算滿意(跳問 9) 759 50.2 

不太滿意 222 14.7 
20.6 

非常不滿意 89 5.9 

住家附近無公園綠地(跳問 9) 129 8.5 8.5 

很難說∕不知道∕沒意見(跳問 9) 49 3.1 
3.2 

拒答(跳問 9) 1 0.1 

 

8. （前題回答不滿意者，才問本題）請問您認為您住家附近的公園綠

地有哪些地方需要改進？(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 311 100.0 

公園太小 85 27.4 

環境髒亂(雜草/蚊蟲/狗便) 78 25.2 

增加設施，如：運動器材/涼亭/座椅 51 16.5 

綠美化不足 39 12.4 

沒有兒童遊憩設施或太少 26 8.2 

設施缺乏維護管理 24 7.6 

有治安疑慮人口（賭博/流浪漢/不當聚集） 19 6.1 

公園太少 15 4.7 

設施老舊 14 4.5 

增設路燈/延後關燈時間 7 2.4 

公園附近機車車位太少 7 2.1 

公園附近汽車車位太少 7 2.1 

沒有廁所 4 1.2 

路不平 3 0.9 

公園被圍籬圍住無法使用 1 0.4 

罐頭兒童遊樂設施太多 1 0.2 

其他 22 7.0 

不知道/無意見/拒答 49 15.9 
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9. 目前相關規定像夾娃娃機這一類的販賣機，設置地點要距離高中以

下學校至少 50 公尺，如果要改成距離 100 公尺，請問您支不支持？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常支持 894 59.1 
87.7 

還算支持 433 28.6 

不太支持 56 3.7 
5.8 

非常不支持 31 2.1 

很難說∕不知道∕沒意見 98 6.5 6.5 

 

10. 如果新北市政府規定在住宅區的夾娃娃機店，晚上 10 點到早上 8

點禁止營業，請問您支不支持？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常支持 847 56.0 
81.9 

還算支持 391 25.9 

不太支持 135 8.9 
12.8 

非常不支持 59 3.9 

很難說∕不知道∕沒意見 80 5.2 
5.3 

拒答 1 0.1 

 

11. 整體來說，您對新北市的勞工政策滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常滿意 128 8.4 
57.9 

還算滿意 748 49.5 

不太滿意 175 11.6 
15.5 

非常不滿意 59 3.9 

很難說∕不知道∕沒意見 402 26.5 
26.6 

拒答 1 0.1 
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12. 新北市政府加強健全勞動環境，包括「免費勞工法律諮詢、設立

勞工大學、中高齡/婦女職業訓練、協助青年就業及轉正職等」，請

問您知不知道？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

知道 428 28.3 

不知道/拒答 1,085 71.7 

 

13. 除了上面這些項目之外，請問您認為市府還可以從哪些方面保障

勞工的權益？(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

落實勞動檢查 83 5.5 

就業相關 63 4.2 

勞工政策宣傳方面 39 2.6 

提高薪資 33 2.2 

職訓相關 14 0.9 

勞工退休金相關 12 0.8 

補助相關 9 0.6 

勞資爭議相關 8 0.6 

重視勞動環境安全 6 0.4 

重視勞工退休規劃 3 0.2 

勞工政策要確實執行 3 0.2 

打電話辦理業務時，轉接的次數不要太多 - - 

都很好，政策已很完整 81 5.4 

其他 22 1.4 

不知道/無意見/拒答 1,150 76.0 
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14. 整體來說，您對新北市的招商環境滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常滿意 143 9.4 
59.1 

還算滿意 753 49.7 

不太滿意 192 12.7 
15.3 

非常不滿意 39 2.6 

很難說∕不知道∕沒意見 384 25.4 
25.6 

拒答 3 0.2 

 

15. 新北市政府加強提升招商環境，包括「招商一條龍政策、規劃新

莊國際創新園區、林口媒體園區、並加強產業用地媒合等」，請問

您知不知道？（如果只知道其中一項，算「知道」） 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

知道 319 21.1 

不知道/拒答 1,194 78.9 

 

16. 除了上面這些項目之外，請問您認為市府還可以從哪些方面提升

招商環境？(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

開發閒置空地 35 2.3 

多辦招商說明會 31 2.0 

改善交通問題 22 1.4 

和就服處結合，以人才吸引招商 13 0.9 

招商活動宣傳 12 0.8 

招商相關補助 12 0.8 

先把市容變好才能吸引招商 11 0.7 

健全新北市招商環境 6 0.4 

發展特定產業吸引招商 5 0.3 

簡化招商程序 3 0.2 
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招商過程要透明 0 0.02 

都很好，政策已很完整 43 2.9 

其他 19 1.2 

不知道/無意見/拒答 1,310 86.6 

 

17. 請問您對臺灣未來經濟整體環境是偏向「樂觀」還是「悲觀」？

（「樂觀」、「悲觀」隨機輪序） 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

樂觀 782 51.7 

悲觀 638 42.2 

很難說∕不知道∕沒意見 90 6.0 

拒答 3 0.1 

 

18. 請問您認為目前新北市舉辦的所有活動中，哪一個最能代表新北

市？(單選，不提示) 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.00 

新北歡樂耶誕城 577 38.1 

路跑活動(萬金石馬拉松) 17 1.1 

平溪天燈節 7 0.5 

萬里蟹 3 0.2 

新北市河海音樂季 3 0.2 

新北市英速魔法學院 2 0.1 

三重大都會公園的燈光節 1 0.07 

五股綠竹筍節 1 0.05 

兒童藝術節 1 0.05 

新月水道節 1 0.04 

新北市櫻花季 0.3 0.02 

坪林茶葉展覽 0.2 0.01 

金山番薯節 0.2 0.01 

新北市溫泉節 - - 

新北市登山旅遊節 - - 
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深坑多福宴 - - 

其他 22 1.4 

不覺得有代表活動 35 2.3 

很難說∕不知道∕沒意見 839 55.4 

拒答 5 0.3 
  

19. 目前新北市正在舉辦歡樂耶誕城的活動，請問您知不知道？請問

您有沒有來參觀過(今年)？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

有參觀過 400 26.4 

知道，但還沒來參觀 993 65.6 

不知道有此活動 120 8.0 

 

20. (有參觀過者)整體來說，您對今年新北「歡樂耶誕城」活動滿不滿

意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 400 100.0 100.0 

非常滿意 143 35.7 
90.9 

還算滿意 221 55.2 

不太滿意 26 6.5 
7.7 

非常不滿意 5 1.2 

很難說∕不知道∕沒意見 6 1.4 1.4 

 

21. 請問您認為哪些施政項目對新北市的發展最重要，是目前市府應

該優先加強的重點工作？【開放題，不提示】 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

交通相關 248  16.4  

經濟與就業 173  11.4  

警政治安 119  7.9  

社會福利 72  4.8  
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教育品質 64  4.2  

醫療衛生 61  4.0  

環境保護 58  3.8  

市容景觀 54  3.6  

觀光旅遊 39  2.5  

公共建設/大型活動 16  1.0  

食安議題 10  0.6  

藝術文化 8  0.5  

農漁業 4  0.3  

消防與公共安全 2  0.1  

已經都很好 54  3.6  

其他 17  1.1  

不知道/沒意見 684  45.2  

拒答 1  0.1  

 

 

22. 身為一位新北市民，請問您覺得光不光榮？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,513 100.0 100.0 

非常光榮 578 38.2 
89.7 

還算光榮 780 51.5 

不太光榮 64 4.2 
5.0 

非常不光榮 13 0.8 

很難說∕不知道∕沒意見 76 5.0 
5.3 

拒答 3 0.3 

 

 

 
【基本資料】- 加權後 

AGE.請問您今年幾歲？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

18-19 歲 37 2.4 

20-24 歲 110 7.3 

25-29 歲 121 8.0 



 

11 

 

30-34 歲 121 8.0 

35-39 歲 146 9.6 

40-44 歲 157 10.4 

45-49 歲 138 9.1 

50-54 歲 139 9.2 

55-59 歲 143 9.4 

60-64 歲 133 8.8 

65-69 歲 115 7.6 

70 歲以上 155 10.2 

 
EDU.請問您的學歷是？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

國小及以下 131 8.6 

國初中 152 10.0 

高中職 394 26.1 

專科 216 14.3 

大學 530 35.0 

研究所及以上 87 5.7 

拒答 4 0.2 

JOB. 請問您的職業是？【沒有工作】請問您有沒有在找工作 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

白領 344 22.8 

軍公教警 65 4.3 

藍領 293 19.4 

商店老闆/主管 107 7.1 

專業技術人員 79 5.2 

農林漁牧 9 0.6 

承攬/接案/自由業 36 2.4 

家庭主婦 229 15.2 

學生 72 4.7 

無業者 13 0.9 

待業/求職者 29 1.9 
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退休 231 15.2 

拒答 6 0.4 

SEX.性別 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

男 730 48.2 

女 783 51.8 

 

AREA.請問您戶籍在新北市嗎？請問您居住在新北市的哪個行政區？ 

  個數 百分比 

總數 1,513 100.0 

板橋區 209 13.8 

中和區 158 10.4 

新莊區 150 9.9 

三重區 146 9.7 

新店區 118 7.8 

土城區 90 6.0 

永和區 84 5.5 

汐止區 79 5.2 

蘆洲區 73 4.9 

樹林區 68 4.5 

淡水區 69 4.6 

三峽區 42 2.8 

林口區 42 2.8 

鶯歌區 32 2.1 

五股區 34 2.2 

泰山區 29 1.9 

瑞芳區 15 1.0 

八里區 15 1.0 

深坑區 9 0.6 

三芝區 9 0.6 

萬里區 8 0.6 

貢寮區 5 0.3 
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石門區 5 0.3 

金山區 8 0.6 

雙溪區 4 0.2 

石碇區 3 0.2 

坪林區 3 0.2 

烏來區 2 0.2 

平溪區 2 0.1 
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調查名稱：109年青年意象民意探索調查 

訪問日期：109年 12月 13日至 18日 

有效樣本：1,075人 

抽樣誤差：在 95%信心水準下，約± 3.0個百分點 

訪問地區：新北市 

訪問對象：設籍在新北市，年紀介於 18-40歲的市民 

抽樣方法：本調查採市話調查結合手機調查。市話調查以新北市住宅

電話號碼簿為抽樣母體，採用隨機抽樣法抽取樣本，為加

大受訪層面的涵蓋率，使未登錄的住宅電話，也有相同的

抽中機率，確保樣本代表性，採末 4碼隨機抽出電話號碼。

手機調查以 NCC 公佈的行動通信網路業務用戶號碼核配

資料之電話門號(即前 5 碼)，再以系統隨機方式產生後 5

碼作為抽樣電話（前 5碼為 NCC公告電信業者號頭+後 5

碼系統隨機產生）。 

調查實施：採用電腦輔助電話訪問調查（CATI）方式進行 

備  註：以下調查結果依新北市 18-40歲性別、年齡、行政區比例



 

2 

 

進行加權，並無調整電話使用情況，加權後調查結果（受

訪人數及百分比）因四捨五入關係，各選項受訪人數合計

可能不等於該問項總回答人數，百分比合計可能不等於

100。 
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109年青年意象民意探索調查 

1. 請問您對於目前的生活狀況滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,075 100.0 100.0 

非常滿意 122 11.3 
77.4 

還算滿意 711 66.1 

不太滿意 168 15.6 
20.4 

非常不滿意 52 4.8 

不知道/無意見/拒答 22 2.2 2.2 

 

2. (不滿意目前生活者)請問您對於目前生活不滿意的原因有哪些？

(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 
220 100.0 

薪水不符期待 
97 44.0 

經濟景氣不好 
54 24.6 

房價太高 
39 17.6 

物價太高 
34 15.4 

工作不好找 
18 8.4 

工作時間太長 
10 4.5 

其他工作方面 
10 4.5 

小孩教育費太高 
8 3.5 

家裡經濟狀況不好 
5 2.4 

居住地交通不便/太亂 
5 2.2 

媒體亂象 
4 1.9 

社會治安不好 
4 1.8 

覺得政府決策不佳(新南向、萊豬) 
3 1.6 

疫情影響生活 
4 1.6 
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政治亂象 
3 1.4 

自己健康狀況不好 
3 1.3 

兼顧工作、家庭的壓力 
2 1.0 

路不平/一直在挖馬路 
1 0.5 

社會住宅太少 
- - 

其他 
9 4.2 

拒答 
14 6.5 

 

3. (工作市民)請問您對於目前的工作滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 832 100.0 100.0 

非常滿意 119 14.3 
83.4 

還算滿意 575 69.1 

不太滿意 111 13.3 
15.0 

非常不滿意 14 1.7 

不知道/無意見/拒答 13 1.6 1.6 

 

4. (待業市民)請問您目前找工作順不順利？ 

  個數 百分比 

總數 33 100.0 

順利 8 23.4 

不順利 20 61.5 

不知道/無意見/拒答 5 15.1 

 

5. (待業市民)請問您在找工作的過程中有沒有遇到什麼困難？(複選

題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 33 100.0 

沒有遭遇困難 6 19.0 

無法取得面試機會 6 17.3 

找不到想做的工作 5 14.8 
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勞動條件不理想（環境/內容/地點） 4 11.8 

待遇不符期望 4 11.3 

專長技能不符（含證照資格不符）/專業能力

不足 

3 8.9 

健康問題影響工作 2 5.9 

面試時不知道如何表達自己 2 4.7 

學歷不好，找不到合適工作 1 4.3 

語言限制 1 2.1 

不知道/拒答 7 21.3 

 

6. 請問您目前有沒有想過要創業？ 

7. (有要創業)請問您有創業的實際規劃了嗎？ 

18-40歲市民有沒有想過要創業 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

有 192 17.9 

沒有 815 75.8 

已創業 68 6.3 

18-40歲有想過要創業的市民創業實際規劃 

  個數 百分比 

總數 192 100.0 

有 61 31.8 

沒有 131 68.2 

 

8. 請問您有沒有規劃在哪個縣市創業？ 

  個數 百分比 

總數 61 100.0 

新北市 39 64.5 

臺北市 9 14.4 

桃園市 1 1.3 

還不確定在哪個縣市 10 16.7 

其他縣市(屏東縣、花蓮縣) 4 5.8 
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9. (已有實際規劃)請問您有沒有申請政府相關創業補助或計劃？ 

  個數 百分比 

總數 61 100.0 

有 6 9.1 

沒有 56 90.9 

 

10. (已有實際規劃)請問您目前創業有沒有遇到哪些困難或需要政府

協助的地方？(複選題，不提示) 

  個數 百分比 

總數 61 100.0 

貸款相關問題 23 37.9 

合適地點不好找 5 8.9 

創業資金籌措問題 4 6.9 

企劃書撰寫相關 4 5.9 

需要創業規劃的輔導 4 5.8 

店面租金太貴 2 2.5 

創業後續招工問題 1 1.5 

因景氣不好不敢把創業計畫付諸實現 1 1.5 

上下游配合廠商相關資訊 1 1.3 

創業補助申請程序太繁瑣 1 1.2 

補助申請的門檻太高 1 1.2 

沒有 26 42.9 

拒答 2 3.1 

 

11. 請問您有沒有自己的房子？(如果受訪者回答：一定要登記在自

己名下嗎？訪員請回答：您或是您的配偶名下都算) 

12. (沒有房子)請問您會不會想買房子？ 

 18-40歲市民房子擁有狀況 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

有 252 23.5 

沒有 823 76.5 
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 18-40歲無房市民買房意願 

  個數 百分比 

總數 823 100.0 

會 503 61.2 

不會 320 38.8 

 

13. 請問您目前平均一個月的收入大概是多少？ 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

23,800元以下 104 9.7 

23,801-29,999元 143 13.3 

30,000-39,999元 276 25.7 

40,000-49,999元 167 15.5 

50,000-59,999元 96 8.9 

60,000元以上 143 13.3 

無固定薪資 2 0.2 

沒有收入 122 11.4 

不知道/拒答 22 2.0 

 

14. 請問您目前有沒有負債？包含就學或房屋貸款、卡債等？ 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

有 385 35.8 

沒有 690 64.2 

 

15. 請問您對自己目前的經濟狀況滿不滿意？ 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 1,075 100.0 100.0 

非常滿意 72 6.7 
54.5 

還算滿意 514 47.8 

不太滿意 343 31.9 
44.5 

非常不滿意 136 12.6 

不知道/無意見/拒答 10 1.0 1.0 
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16. 請問您是未婚還是已婚？ 

17. (已婚)請問您對您的婚姻生活滿不滿意? 

18-40歲市民婚姻狀況 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

未婚 698 65.0 

已婚/同居 360 33.5 

離婚/分居 13 1.2 

喪偶 1 0.1 

拒答 3 0.2 

 18-40歲已婚市民婚姻生活滿意度 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 360 100.0 100.0 

非常滿意 141 39.2 
91.0 

還算滿意 186 51.8 

不太滿意 23 6.3 
7.5 

非常不滿意 4 1.2 

不知道/無意見/拒答 5 1.5 1.5 

 

18. 請問您有沒有小孩？ 

19. (有小孩)請問您對新北市目前養育小孩的環境滿不滿意？ 

 18-40歲市民生育小孩狀況 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

有 311 29.0 

沒有 760 70.7 

拒答 3 0.3 

18-40 歲有小孩市民對新北市養育小孩環境滿意度 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 311 100.0 100.0 

非常滿意 22 7.0 
61.2 

還算滿意 169 54.2 
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不太滿意 76 24.5 
35.8 

非常不滿意 35 11.3 

不知道/無意見/拒答 9 3.0 3.0 

 

20. (養育小孩環境不滿意者)請問您對新北市目前養育小孩的環境不

滿意的原因有哪些？（複選題，不提示） 

  個數 百分比 

總數 112 100.0 

育兒津貼少 42 37.6 

抽不到公托/公托少 32 28.6 

環境設施相關 23 21.0 

公立幼兒園太少 17 15.6 

托育其他問題 13 12.0 

教育問題 8 7.2 

其他 12 11.2 

不知道/無意見/拒答 9 8.4 

21. 請問您有沒有長輩需要扶養照顧？ 

22. (有長輩照護需求)請問您對新北市目前的年長者照護環境滿不滿

意？ 

 18-40歲市民長輩扶養照顧狀況 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

有 404 37.6 

沒有 671 62.4 

 18-40歲有長輩照顧需求市民對新北市年長者照護環境滿意度 

  個數 百分比 合併百分比 

總數 404 100.0 100.0 

非常滿意 13 3.2 
43.6 

還算滿意 163 40.4 

不太滿意 104 25.8 
32.2 

非常不滿意 26 6.3 

不知道/無意見/拒答 98 24.2 24.2 
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23. (年長者照護環境不滿意者)請問您對新北市目前的年長者照護環

境不滿意的原因有哪些？（複選題，不提示） 

  個數 百分比 

總數 130 100.0 

政策宣傳相關 32 24.2 

政府提供的協助太少 31 23.8 

環境設施人員相關 24 18.7 

福利/補助相關 18 13.6 

醫療相關 3 2.6 

其他 3 2.7 

不知道/無意見/拒答 27 20.4 

 

 

24. 請問您認為哪項施政政策是 18-40歲的青年最需要的施政政策? 

(單選，不提示) 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

居住 224 20.9 

勞動就業 185 17.2 

長輩小孩照護 109 10.1 

經濟產業 39 3.6 

個人成長 24 2.2 

公民權利 3 0.3 

其他 18 1.6 

不知道/沒意見/拒答 474 44.1 

 

25. 請問未來兩年，您最需要市政府協助的事情有哪些？ 

（開放題） 

關於 18-40歲市民未來兩年最需要市政府協助的事項，整理分類

羅列如下： 
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類別 意見 

1 育兒 

 公托抽不到，教育費太高 

 公幼配套措施要完善 

 增加公立幼兒園，6歲以下公托機構太少 

 托嬰相關 

 圖書館、公園、親子館設施要完善 

 小學低年級希望能留校到下午 

 小學學校安親班時間能延晚點 

 幼兒教育(加強師資，改善環境) 

 育兒補助、津貼 

 公立學校抽籤 

 教育學費補助 

 (石碇區)公車班次太少，小孩就學不方便 

 特教孩子的資源太少要排隊排很久，評估，復健等等，甚

至錯過孩子的治療黃金時期 

 提升育兒跟小孩的教育環境 

 增設公立幼稚園 

 18歲以下要有遊戲地點，課業壓力不要太大 

 教改方面 

 多舉辦兒童活動 

 紅綠燈及斑馬線設置對兒童來說不夠友善 

 多宣導有關兒童的福利 

 擬定更有吸引力，讓年輕人願意生小孩的生育政策 

 育兒津貼和托育保母津貼不能合併領取，鼓勵生小孩應該

要可以一起領 

2 長者照護 

 生病老人的照護 

 老人長照 

 居家看護的時間希望可以長一點 

 增設老人日照中心 

 對滿 60歲的,多開課程學習 

 提供更多照服員的服務 

 長輩日間照顧名額太少排不到 

 老人福利希望有輔導員幫忙老人送餐、看醫生領藥 

 扶養長輩薪資扣除額提高 

 老年人看照環境(養老院)目前讓人無法安心 

 對獨居老人照護 

 養老院收費太貴 
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類別 意見 

3 勞動就業 

 薪資所得提高 

 提高就業機會 

 畢業後就業問題 

 大學畢業後有相關的就職訓練 

 就業問題，怕找不到與所學相關的工作 

 輔導應屆畢業生就業，一般都要待業 1年多才能找到工

作，或是由政府幫忙提供實習之類的幫助 

 新住民不好找工作 

 輔導婦女的二度就業 

 協助未來職涯發展的規劃 

 舉辦創業講座、創業博覽會 

 創業輔導、提供青年創業加盟相關的諮詢服務中心 

 提供書寫創業計劃書的櫃台諮詢單位 

 青年創業貸款補助條件放寬 

 創業平台有哪些資源和補助，要清楚大力宣導讓年輕人知

道及如何取得資助，還有就業政策也要大大宣導 

 創業風險的輔導 

 幫助弱勢輔導就業 

 專長學習，例如：職訓課程/進修資訊 

 職訓補助、青年出國進修補助 

 協助媒合工作、提供就業資訊 

 落實勞工政策，保障勞工權益 

 對正職人員調薪太少,正職人員工作做的多福利不夠 

 希望有多一點就業和就學的環境資訊 

4 居住 

 推動青年社會住宅及購屋貸款 

 降低房屋貸款利率 

 購屋貸款優惠 

 買房 

 購屋問題，房價高雖是雙薪家庭收入有 10萬，但有房租

等支出，故經濟負擔大，也不敢生小孩 

 首次購屋放款條件低一點 

 增加租屋補助 

 偏鄉生活品質 

 抑制房價 

 有沒有合宜住宅可以買 

 興建社會住宅/社會住宅抽不到 

 社會住宅，明確規範房價上限， 

 重劃區政府應有權利規範經濟發展與使用 
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類別 意見 

5 交通 

 交通堵塞、路平 

 (板橋區)改善交通(塞車,超難停車) 

 (三重區)人行道太少 

 (三重區)增加公有停車環境 

 (八里區)道路畫停車位/加強取締並排停車 

 交通對機車騎士來講很危險 

 改善林口交通擁塞問題(上交流道那段一年比一年嚴重) 

 鶯歌的交通比較不方便 

 汐止沒有捷運/捷運新增到五股 

 捷運新店工程希望能快點完成 

 金山區交通月票上可以分更多種的價錢可以選擇 

6 其他 

 經濟問題貧富差距太大 

 提振經濟讓生意變好，增加收入 

 提升經濟，帶動提高個人收入和解決購屋買不起問題 

 抑制物價 

 食安問題 

 停止持續炒作萊豬議題，以免影響國內物價 

 農業政策要改,北部田地比較小,要整合要申請.也不一定會

過 

 經濟還有治安方面，上個月有遭小偷偷竊，雖然警察有受

理， 

這個月又遭小偷偷竊，希望警察加強巡邏 

 取締地下工廠和非法宮廟 

 治安-地方有些自治會成立,不算黑道,但用一些名目在運作 

 公園綠化 

 舉辦單身聯誼會 

 弱勢家庭照顧 

 都更 

 法治觀念 

 減少酒駕 

 打擊毒品、詐騙集團、酗酒開車 

 環境規劃，例如：公園設備要安全.警察假日要整天多巡邏 

 垃圾處理要做好、生活周遭環境清潔衛生 

 申請低收入補助手續冗長繁瑣，並且不斷換承辦人很難持

續溝通 

 多關注第一線的約聘老師能轉正式 

 防疫醫療要做好 

 國民運動中心課程請不要漲價 

 身障照顧、臨托 
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【基本資料】- 加權後 

AGE.請問您今年幾歲?(平均 30.0歲) 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

18-20歲 112 10.4 

21-25歲 209 19.4 

26-30歲 233 21.7 

31-35歲 232 21.5 

36-40歲 290 27.0 

 

 

EDU.請問您的學歷是? 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

國(初)中 25 2.3 

高中職 232 21.6 

專科 70 6.5 

大學 629 58.5 

研究所以上 111 10.3 

拒答 9 0.8 

 

SEX.性別 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

男性 549 51.1 

女性 526 48.9 

 

AREA.請問您戶籍在新北市嗎？請問您居住在新北市的哪個行政區？ 

  個數 百分比 

總數 1,075 100.0 

板橋區 146 13.6 

中和區 106 9.8 

新莊區 120 11.1 

三重區 104 9.7 

新店區 75 7.0 

土城區 69 6.4 

永和區 51 4.8 
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汐止區 53 5.0 

蘆洲區 58 5.4 

樹林區 52 4.9 

淡水區 47 4.3 

三峽區 32 3.0 

林口區 32 2.9 

鶯歌區 25 2.4 

五股區 26 2.4 

泰山區 21 2.0 

瑞芳區 10 0.9 

八里區 11 1.0 

深坑區 6 0.6 

三芝區 6 0.5 

萬里區 5 0.5 

貢寮區 2 0.2 

石門區 3 0.3 

金山區 6 0.5 

雙溪區 2 0.2 

石碇區 2 0.2 

坪林區 1 0.1 

烏來區 2 0.2 

平溪區 1 0.1 

 

 


